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R i s u l t a m e n e della votazione? 
Presidente. Comunico alla Camera il risul-

tamento della votazione nominale, circa le 
conclusioni della Giunta per l 'annullamento 
dell 'elezione del collegio di Ravenna 1°, 

Present i e votant i 242 
Maggioranza . . . . . . . . . 122 

Risposero s« . . . . . . 211 
Risposero no . . . . . . 28 
Si astennero 3 

(La Camera approva le conclusioni della Giunta). 
In conformità di questa votazione dichiaro 

vacante il collegio di Ravenna 1°. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. »Si dia let tura delle interroga-

zioni ed interpellanze pervenute alla Presi-
denza. 

Arnaholdi, segretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l 'ono-

revole ministro guardasigi l l i per sapere se 
manterrà il disegno di legge sulle Sezioni 
di Pretura, « Colajanni. » 

« I sottoscritt i chiedono d ' interrogare gli 
onorevoli minis tr i dei lavori pubblici, delle 
finanze e dell ' industria, sulla necessità di 
applicare la vigente legge 10 agosto 1884 e 
il regolamento 26 novembre 1893 sulle con-
cessioni di acque pubbliche anche in pen-
denza del nuovo progetto di legge presentato 
al Senato, col sospendere o quanto meno tem-
perare gli effetti della circolare ministeriale 
17 giugno 1898 ; dando libero corso alle do-
mande di concessione per forze motrici in-
feriori ai mille cavalli effettivi, e sottopo-
nendo le altre ad un esame preventivo ra-
pido e contemporaneo al l ' i s t rut tor ia . 

« Crespi^ F inard i , Rovasenda, 
Silvestri . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici per conoscere se sia 
vero che le Società ferroviarie, traendo oc-
casione dalle proposte facili tazioni di viaggio 
per gli impiegat i delle Amministrazioni pro-
vinciali , vogliano imporre una riduzione ef-
fet t iva del ribasso, da anni usufrui to da quelli 
delle centrali . 

« Santini . » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro del tesoro per apprendere le cause 
dei lunghi r i tardi nel rilascio dei l ibretti ai 
veterani del 48 e 49, e se, allo scopo di prov-
vedere al pagamento degli assegni già rico-
nosciuti dovuti dalla Commissione, non creda 
di fare quanto meno prontamente accertare 
il numero dei veterani, che per morte od 
altra causa hanno cessato di percepirlo. 

« Chiapperò, Pozzo Marco. » 
« I sottoscrit t i chiedono d'interrogare il 

minis t ro dei lavori pubblici per sapere se, 
nella attesa promulgazione di una nuova 
legge, la quale meglio disciplini le conces-
sioni di derivazione di acque pubbliche a 
scopo di forza motrice, egli non creda di far 
per intanto cessare o modificare gli effetti 
delle a t tual i disposizioni ministeriali , che 
vogliono conservate tal i forze ai fu tur i even-
tuali bisogni dello esercizio delle ferrovie, 
con evidente danno delle nascenti industrie. 

« Chiapperò, Pozzo Marco, Scotti, 
Pivàno, Giaccone, Calieri Gia-
como. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio per sapere se 
egli intenda presentare un disegno di legge 
sul suffragio universale, anche all ' intento dì 
fornire agli umili un mezzo civile per far 
valere i loro interessi, evitando così ch'essi 
siano costretti alle vie della violenza per far 
constare che soffrono. 

„ Morgari. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare il 

ministro delle poste e dei telegrafi sulle sue 
intenzioni intorno ai rapport i f ra lo Stato e 
VAgenzia Stefani. 

« Riccio 1 Vincenzo. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interpel lare Fono» 

revole ministro dell ' interno circa l 'azione del-
l 'autorità politica in rapporto alla recente 
scoperta di un 'ant ica associazione di truffa-
tori e alla loro comoda fuga. 

« Magliani. » 
Presidente. Le interrogazioni saranno in-

scritte, secondo l 'ordine di presentazione, nel-
l 'ordine del giorno; quanto alle interpellanze, 
il Governo si r iserva di dichiarare se e quando 
intenda rispondere. 

La seduta termina alle 18,55. 


